

शेखावाटी की धरती वीर सपूतों की भूमि है : डॉ. शर्मा

महिला पुलिस आवास, समर्पण सुलभ सुविधा संकुल का लोकार्पण

सीकर, 27 फरवरी। जिले के प्रभारी मंत्री एवं चिकित्सा एवं स्वास्थ्य, सूचना एवं जनसम्पर्क मंत्री डॉ. रघु शर्मा ने कहा है कि शेखावाटी की धरती वीर सपूतों की भूमि है, यहां के रणबांकुरे देश की सुरक्षा के लिए सरहद पर तैनात है जिनकी बदौलत ही हम सब सुरक्षित हैं। देश के सैनिक विषम भौगोलिक परिस्थितियों में भी दिन-रात सीमा पर चौकसी रखते हैं। डॉ. शर्मा

बुधवार को लक्ष्मणगढ़ में बदामी देवी चिरंजी लाल मुरारका, पुलिस सभागार, मीनादेवी काशीप्रसाद मुरारका महिला पुलिस आवास समर्पण सुलभ सुविधा संकुल के लोकार्पण कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि शेखावाटी के मारवाड़ी लोग कोलकता, बेंगलूर, मुम्बई, चैनई में अपना उद्योग स्थापित कर लोगों को रोजगार देकर देश के आर्थिक विकास में सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन लक्ष्मणगढ़ में ट्रोपा सेंटर खोलने के लिए भूमि आवंटन करवा देगा तो राज्य सरकार द्वारा भवन निर्माण कार्य करवा दिया जावेगा तथा लक्ष्मणगढ़ में सीएचसी के



विकास कार्यों के लिए बजट की कोई कमी नहीं रखी जायेगी। डॉ. शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने सीकर की मेडिकल कॉलेज के लिए 1.50 करोड़ की राशि सांत्वली में ट्रस्ट को दी जिससे मेडिकल कॉलेज के लिए भूमि दी जा सके। उन्होंने बताया कि सीकर में 2020 में मेडिकल कॉलेज में प्रवेश शुरू हो जायेगी और उच्च स्तर का मेडिकल कॉलेज बनेगा तो पूरे जिले को इसका लाभ मिलेगा। राज्य सरकार द्वारा निजी क्षेत्रों में भी मेडिकल कॉलेज खलुवाये गये हैं।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि शिक्षामंत्री गोविन्द सिंह डोटाला तथा विकास अधिकारी का सौदा कौच

बड़ी होती है सफलता उनके कदम चूमती है। समाज की सेवा के लिए जो काम करते हैं उनका सम्मान होता है। उन्होंने कहा कि सब को साथ लेकर लक्ष्मणगढ़ का हर क्षेत्र में विकास करवाया जायेगा तथा रोडवेज बसें शहर के अन्दर भी प्रवेश करेंगी व बस स्टैंड पर स्थित दुकानों का आवंटन भी शीघ्र ही करवाया जायेगा। उन्होंने कहा कि लक्ष्मणगढ़ क्षेत्र में ड्रेनेज व पेयजल के लिए साढ़े 41 करोड़ रुपये की राशि का प्रोजेक्ट स्वीकृत हो गया है जिस पर दो माह में कार्य शुरू हो जायेगा। उन्होंने बताया कि लक्ष्मणगढ़ में सनवाली रोड पर 17.75 करोड़ रुपये का नेचर पार्क

विकसित करने का प्रस्ताव केन्द्र सरकार को भिजवाने के साथ ही खेल स्टेडियम में 50 हजार रुपये की लागत से विकास कार्य करवाये जायेंगे। समारोह में पुलिस महानिरीक्षक जयपुर संभाग एस. सैगाधिर् ने कहा कि महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में शेखावाटी का नाम सदैव आगे रहेगा। शेखावाटी के लोगों का सेना, राजनीति, सामाजिक, व्यापार सहित अन्य क्षेत्रों में प्रभुत्व है। इस अवसर पर जिला कलेक्टर नरेश कुमार ठकुराल ने कहा कि शेखावाटी की भूमि भक्ति, शक्ति व भामाशाहों की भूमि कही जाती है। यहां के भामाशाह मातृ भूमि से लगाव रखते

पानी की पाइप लाइनें तोड़कर सड़क को एक बार फिर खोदा

सीकर, 27 फरवरी। दो नम्बर डिस्पेंसरी के पीछे चल सीवरेज के काम से क्षेत्रवासियों का दर्द कम होने का नाम ही नहीं ले रहा है। वाशिंग्टन इस कदर परेशान हो गए हैं कि उनको दिन-रात यहाँ चिन्ता सताये जा रही है कि आखिरकार कब इस समस्या से निजात मिलेगी।

बुधवार को दोपहर बाद एक बार फिर से जेसीबी से की ओर से सड़क पर की गई खुदाई के कारण पानी की पाइप लाइनें एक के बाद एक टूटती नजर आईं। यहाँ नहीं ठेकेदार की ओर से खुदाई करने से पहले यह आश्वासन दिया गया था कि खोदी गई सड़क को वापस तुरंत सही कर दिया जाएगा। शाम तक मौल्लेवासी इसी इंतजार में बैठे रहे कि कब खड्डे भरे जाएंगे। उनका यह इंतजार उस समय सब्र तोड़ता नजर आया जब काम पर लग रहे मजदूर जाने लगे। इस पर आक्रोशित लोगों ने जेसीबी व ट्रैक्टर ट्राली चालकों को घेराव कर दिया। इस बात को लेकर जब संबंधित अधिकारियों से बातचीत की गई तो उनकी ओर से किसी भी प्रकार का आश्वासन नहीं

मिलने के कारण काफी निराशा हाथ लगी। खड्डों में धंसे वाहन : सड़क पर खोदे गए खड्डों के कारण राह पर गुजरने वाले दुपहिया व चौपहिया वाहन चालकों को ख़ासी परेशानी का सामना करना पड़ा। हालात तो यहां तक बन गए कि वाहन खड्डों में जाकर धंसे लगे।

पानी की पाइप लाइनें टूटी : जेसीबी की ओर से बरती गई लापरवाही के कारण सड़क के नीचे डाली गई पाइप लाइनें एक के बाद एक टूटती सी नजर आने लगी। मौल्लेवासियों को यह पीने के पानी की चिन्ता अभी से सताने लगी है।

इनका कहना है : सीवरेज काम को लेकर सड़क की खुदाई की गई थी। देर शाम तक काम चलने के कारण इसे सही नहीं किया जा सका। सुबह इसको ठीक करवा दिया जाएगा। इससे पहले क्षेत्रवासियों की परेशानी को देखते हुए वैकल्पिक व्यवस्था किए जाने का प्रयास किया जा रहा है।

देवांशु मिश्रा, साइड इंजीनियर, एलएनटी क एपी

प्याज के समर्थित मूल्य को लेकर किसानों का महापड़ाव



सीकर, 27 फरवरी।

भारत-पाक तनाव के बीच सीकर में किसान व जिला प्रशासन के बीच तनाव बढ़ गया है। इस बीच भारी पुलिस जासा तैनात किया गया है। बता दें कि प्याज उचित मूल्य की मांग को लेकर जिलेभर के हजारों किसान बुधवार को सड़क पर उतर आए। अखिल भारतीय किसान सभा के बैनर तले किसान सुबह 11 बजे से कलेक्ट्रेट पहुंचे और जाम लगा दिया। किसान नेताओं के मुताबिक पड़ाव मांग पूरी नहीं होने तक जारी

रहेगा। जिसमें जिलेभर के किसान दिन और रात कलेक्ट्रेट पर डटें रहेंगे। जिसमें उनका खाना-पीना रहना कलेक्ट्रेट पर होगा। किसान अपने खेतों से एक-एक कट्टा प्याज और खाने-पीने का सामान लेकर ट्रैक्टर ट्रॉलियों से पहुंचेंगे। इधर कई संगठनों ने भी महापड़ाव को समर्थन दिया है। सभा के अध्यक्ष सागर खारिया ने बताया कि कार्यकर्ताओं ने जिले में प्याज उत्पादक किसानों से जनसम्पर्क तेज कर दिया और महापड़ाव में शामिल होने की अपील की है। इधर, किसान आंदोलन के

बसपा की विधानसभा ताड़ज वैठके आज से

सीकर, 27 फरवरी। बहुजन समाज पार्टी की ओर से सीकर लोकसभा क्षेत्र की विधानसभा बैठकें गुरुवार से होगी। सभी विधानसभा की बैठकों में विधानसभा क्षेत्रों की कार्यकारिणी को चुस्त दुस्स्त किया जायेगा तथा लोकसभा चुनाव को लेकर संगठन मजबूत बनाया जायेगा। बसपा के जिला महासचिव मुकेश गुड़ ने बताया कि गुरुवार को सीकर, धोद, लक्ष्मणगढ़ की बैठकें होंगी। एक मार्च को दातारामगढ़ व खण्डेला की बैठकें, 2 मार्च को नीमकाथाना व श्रीमाधोपुर 3 मार्च को चौंमू व फतेहपुर विधानसभा क्षेत्रों की बैठकें होंगी। बैठकों के दौरान लोकसभा प्रभारी दयानंद कुलपट्टी, मावदीन सैनी, जिलाध्यक्ष धर्मसिंह तानान, हरिराम गुगुल, राजेश मोपा, रामगोपाल बुनकर आदि के अतिथि में बैठकें आयोजित होंगी। सभी विधानसभा क्षेत्रों की बैठकों में सेक्टर व बूथ स्तर के कार्यकर्ता उपस्थित होंगे।

पुलिस उप अधीक्षक चारण को समारोह पूर्वक विदाई दी

रतनगढ़, 27 फरवरी। किसी भी सरकारी महकमे में सेवा के दौरान स्थानांतरण सामान्य प्रक्रिया है। जिस प्रकार से रतनगढ़ की जनता ने स्नेह व अपनत्व मुझे दिया उसे मैं जीवन पर्यंत भुला नहीं पाऊंगा। यह विचार पुलिस उपाधीक्षक नारायण दान चारण ने बुधवार कोलिक रोड स्थित पुलिस उपाधीक्षक कार्यालय में कार्यलय कर्मियों द्वारा आयोजित अपने विदाई समारोह को सम्बोधित करते हुए व्यक्त किए। उन्होंने कहा कि आमजन में विश्वास अपराधियों में अक्षर से पालन करते हुए मैंने अपनी सेवा दी है। रतनगढ़ में सेवा के दौरान बहुत अच्छा अनुभव रहा। यहां की जनता ने भी हर मौके पर पुलिस प्रशासन का सहयोग किया।

राजस्थान मेघवाल परिषद की बैठक आयोजित

सीकर, 27 फरवरी। राजस्थान मेघवाल परिषद सीकर के जिला कार्यालय पर मीटिंग का आयोजन रखा गया। जिसकी अध्यक्षता जिला संयोजक रामचन्द्र खोरी की सर्वसम्मति उपाध्यक्ष के पद पर मदनलाल बिड़ोदी मनोनीत किया गया व जिला सचिव के पद पर ट्यूम्स महलोल, तहसील खड्डेला अध्यक्ष छीतरमल वर्मा, दातारामगढ़ अध्यक्ष जगदीश प्रसाद वर्मा, नीमकाथाना संयोजक नरसीराम (नरेश कुमार रायपुरिया), श्री माधोपुर अध्यक्ष लोकेश कुमार वर्मा को मनोनीत किया गया है। जिला संयोजक रामचन्द्र खोरी ने कहा सभी जनहितार्थ सन्नियता से संगठन को प्रार्थनिका देते हुए आप को सौंपा गया दायित्व को सफलतापूर्वक निभाने का प्रयास करेंगे हम आपके दीर्घायु वृह उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए उम्मीद करते हुए आप समाज को जोड़कर संगठन के विकास को ऊंचाईयों तक ले जाने में सफल होंगे आप सभी 15 दिनों में सम्पूर्ण तहसील इकाइयों का गठन कर जिला कार्यालय को सूचित करें।

कोलीड़ा में 151 किसानों के 1.16 करोड़ रूपैया माफ़ी के प्रमाण पत्र बांटे

सीकर, 27 फरवरी। कोलीड़ा में ग्राम सेवा सहकारी समिति के कार्यालय में बुधवार को ऋण माफ़ी का शिवाय आयोजित किया गया। इसकी अध्यक्षता सहकारी समिति अध्यक्ष बनवारी लाल मील ने की। इस अवसर पर 151 किसानों को 1.16 करोड़ रूपैया के ऋण माफ़ी के प्रमाण पत्र वितरित किए गए। कार्यक्रम में किसानों को ऋण माफ़ी योजना के बारे में बताया गया। चयनित किसानों को मंच पर आमंत्रित कर सरकार द्वारा जारी ऋण माफ़ी के प्रमाण पत्र भेंट किए गए।

प्रधानमंत्री मोदी का भाजपा कार्यकर्ताओं से संवाद आज

सीकर, 27 फरवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं को गुरुवार को पूरे देश में एक साथ संबोधित करेंगे। मोदी वीडियो कॉन्फ्रेंस द्वारा कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए संवाद भी करेंगे। मीडिया प्रमुख जितेंद्र माथुर ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का कार्यकर्ताओं से संवाद जिले के सभी 46 मंडलों में किया जायेगा। शहर के तीनों मंडलों का सामूहिक आयोजन सांत्वली रोड स्थित भारतीय शिक्षा संकुल में गुरुवार को सुबह 11 बजे से किया जायेगा। जिले के अन्य मंडलों का आयोजन भी अपने-अपने स्तर पर किया जायेगा। जिलाध्यक्ष विष्णु चेतानी ने कार्यक्रम के लिए जिले का प्रभारी बाबुलाल हल्दुनिया को नियुक्त किया है। आगामी लोकसभा चुनावों की तैयारियों को लेकर प्रधानमंत्री मोदी का यह कार्यक्रम पूरे देश में एक साथ मंडल स्तर पर आयोजित किया जायेगा जिसमें कार्यकर्ता सीधे मोदीजी से जुड़ सकेंगे। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष, सांसद, पूर्व विधायक सहित जिले के पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, युवा मोर्चा, मंडल, मोर्चा, प्रकोष्ठ के पदाधिकारी व कार्यकर्ता भी मौजूद रहेंगे।

जिला खेल अधिकारी सुब्रत सैन ने संभाला कार्यभार

सीकर, 27 फरवरी। सांत्वली मार्ग जिला स्टेडियम स्थित जिला खेलकूद प्रशिक्षण केन्द्र में बुधवार को जयपुर से स्थानान्तरित होकर आए जिला खेल अधिकारी सुब्रत सैन ने कार्यभार संभाला। सैन ने बातचीत के दौरान बताया कि खेल संघों के सहयोग से जिले में खेल गतिविधियों को नियमित रूप से संचालित किया जाएगा। उभरती खेल प्रतिभाओं को आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराने के प्रयास किए जाएंगे। इससे पहले सीकर से जयपुर के लिए हॉल में तबादला हुए जिला खेल अधिकारी उदयभान सिंह रावत कार्यमुक्त हुए। खेल अधिकारियों को साफा, माला एवं शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया गया। इस मौके पर बास्केटबाल प्रशिक्षक अशोक कुमार, सीकर जिला ओलम्पिक संघ के सचिव महेन्द्र सिंह पंवार, जिला कबड्डी संघ के अध्यक्ष जगदीश फौजी, कनिष्ठ लिपिक भगवान सहाय आदि मौजूद थे।

इको क्लब प्रभारियों की आमसुखीकरण आज

सीकर, 27 फरवरी। नेशनल ग्रीन कोर एवं राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड जिला मुख्यालय सीकर के तत्वावधान में गुरुवार को नेशनल ग्रीन कोर के इको क्लब प्रभारियों को जिला स्तरीय आमसुखीकरण का आयोजन स्काउट गाइड जिला मुख्यालय बड़ा तालाब सीकर पर प्रातः 10 बजे से दोपहर बाद 4 बजे तक किया जायेगा। जिला सीकर क्षेत्र के समस्त इको क्लब प्रभारी भाग लेंगे एवं चालू सत्र के इको क्लब के कार्यों की समीक्षा एवं आगामी ग्रीष्मकाल में किये जाने वाले कार्यों की रूपरेखा बनाई जायेगी। सचिव नेशनल ग्रीन कोर एवं जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक मुख्यालय सीकर मुकेश कुमार मेहता ने सभी संस्था प्रधानों को निर्देशित किया है कि अपने इको क्लब प्रभारी के साथ गत माहो की रिपोर्ट भरकर भिजवायें।

शेखावाटी में मौसम पलटा, कहीं ओले गिरे तो कहीं बूँदाबांदी

सीकर, 27 फरवरी। जिले में बुधवार को मौसम पलटी खा गया और तेज हवाओं के साथ जोरदार बारिश हुई। वहीं जिले के कांठ सहित कई इलाकों में चने के आकार के ओले भी गिरे हैं। मौसम के अचानक आए इस बदलाव से किसान चिंतित होने लगे हैं। बता दें कि पिछले कुछ दिनों से मौसम का मिजाज बदला हुआ है। बुधवार को सुबह से ही आसमान में घने काले बादल छाए हुए थे। वहीं दोपहर बाद मौसम अचानक पलट गया और बारिश शुरू हुई। मौसम विभाग के अनुसार पश्चिमी इलाकों में सक्रिय पश्चिमी विक्षोभ के असर से प्रदेश के उत्तर पश्चिमी इलाकों में बीती रात से घने बादलों को आवाजाही बनी हुई है।

नैतिक शिक्षा का समावेश आधुनिक

पाठ्यक्रम में नितान्त आवश्यक

सीकर, 27 फरवरी। तोदी नगर स्थित विद्या भारती पब्लिक स्कूल में बुधवार को नैतिक शिक्षा से अपराध मुक्त समाज का निर्माण संभव करने के लिए मोटिवेशनल सेमिनार का आयोजन हुआ। यह जानकारी देते हुए कार्यक्रम निदेशक शिवाजी चिराना ने बताया कि समाज में बढ़ती हिंसा एवं अपराध की रोकथाम के लिए एका 6 से 9 तक के विद्यार्थियों को मोटिवेशनल सेमिनार के माध्यम से आगे आने के लिए प्रेरित किया गया।

प्रजापति ब्रह्मा कुमारी ईश्वरिय विश्वविद्यालय माण्डण आबू से पधारे राजयोगी भगवान भाई ने नैतिक

शिक्षा से व्यवहार एवं व्यक्तित्व में आने वाले निखार विषय पर अपना उद्घोषण दिया। भगवान भाई ने कहा कि कु संग, व्यवसन, सिनेमा, सोशियल मीडिया के गलत उपयोग से आज की युवा पीढ़ी भटकती जा रही है। आध्यात्मिकता और नैतिक शिक्षा के माध्यम से ही युवा पीढ़ी को सही दिशा मिल सकती है। अच्छे नम्र लाना और डिग्री प्राप्त करना ही विद्यार्थी जीवन का मूलभूत उद्देश्य ना होकर संस्कार एवं चरित्रवान नागरिक का निर्माण ही शिक्षा प्राप्ति का सार्थक उद्देश्य होना चाहिए। भगवान भाई ने कहा कि शिक्षा एक बीज है और जीवन इसका एक वृक्ष

है, जब तक जीवनरूपी वृक्ष में नम्रता, धैर्य, सत्यता, ईमानदारीए प्रेम, भाईचारा और सहनशीलता इत्यादि गुण न हो तब तक शिक्षा अधूरी है।

सेमिनार में विद्यार्थियों को शिक्षा का मूल उद्देश्य बताते हुए कार्यकारी निदेशक शिवाजी चिराना ने कहा कि नैतिक शिक्षा के माध्यम से ही विद्यार्थी के मन में रचनात्मक और सकारात्मक विकास होगा और सर्वांगीण विकास का आवश्यक अंग केवल भौतिक शिक्षा ही नहीं अपितु नैतिक शिक्षा भी है। सेमिनार में बहन बीके मधुजी ने भी राजयोग एवं आध्यात्मिकता के अभ्यास के लिए अनुरोध किया।

राजकीय प्रकाश माध्यमिक विद्यालय का वार्षिकोत्सव व प्रतिभा सम्मान समारोह सम्पन्न

रतनगढ़, 27 फरवरी। राजकीय प्रकाश माध्यमिक विद्यालय का वार्षिकोत्सव बुधवार को विद्यालय प्रांगण में सांस्कृतिक मनमोहक प्रस्तुतियों के साथ प्रतिभा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। समाजसेवी ओमप्रकाश चौधरी की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व परि योजना निदेशक एएसआर कोटेवा, मुख्य वक्ता सीबीईओ श्री. अन्वर कुंरौरी, विशिष्ट अतिथि बीसीएमओ डॉ. देवकरण गुरवा, महेश कुमार सीमार, शिक्षाविद रामगोपाल इंदौरिया, अम्बिका प्रसाद हारित, फकीरचन्द्र दानोदिया,

शिवलाल सिंह देवा, एम डी स्वामी, सांवरमल बड़जाती, मदनलाल सैनी व छतुसिंह मन्थस्थ थे। दीप प्रज्वलन एवं सरस्वती वंदना से शुरू हुए कार्यक्रम में वक्ताओं ने अपने उद्बोधन में विद्यार्थियों को शिक्षा के साथ-साथ जीवन में अनुशासन और संस्कार ग्रहण करने पर बल दिया। संस्था प्रधान रुकमानंद भाँकर ने आगंतुकों का श्रेष्ठ अभिवाचन किया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने स्वागत गीत, आर्मी सांग, कव्वाली एवं देशभक्ति से परिपूर्ण गीतों को शानदार प्रस्तुतियां दीं। इस अवसर विद्यालय की शिक्षिका चंदा सोनी

पर बोलते हुए महाराज ने कहा कि चुरू जिले के लोग धार्मिक प्रवृत्ति के हैं और यहां गाय को बहुत सम्मान मिलता है, जबकि प्रदेश के कई जिलों में गो माता की स्थिति काफी दयनीय है। कथा के प्रारंभ में मुख्य यजमान भगवानाराम चाहर दंपति ने व्यासपीठ की पूजा-अर्चना की। कथा के तीसरे दिन स्व. जमुनाप्रसाद सारस्वत के परिवार द्वारा एक लाख 61 हजार, महावीर संतलाल

भागवत का श्रवण व आयोजन से होती है मोक्ष की प्राप्ति : मदनमोहन महाराज

रतनगढ़, 27 फरवरी। गांव कांगड में चल रही भागवत कथा में मदनमोहन महाराज ने कहा कि भागवत कथा का श्रवण व आयोजन व्यक्ति को मोक्ष की प्राप्ति करवाता है। महाराज ने कहा कि यह जन्म हमें संसार की सेवा के लिए प्राप्त हुआ है। शरीर पर विश्वास व आशा न करें, क्योंकि यह तो नश्वर है, लेकिन प्रभु अजर-अमर है और हमें केवल उनसे ही आशा रखनी चाहिए। गांवों की दुर्दशा

पर बोलते हुए महाराज ने कहा कि चुरू जिले के लोग धार्मिक प्रवृत्ति के हैं और यहां गाय को बहुत सम्मान मिलता है, जबकि प्रदेश के कई जिलों में गो माता की स्थिति काफी दयनीय है। कथा के प्रारंभ में मुख्य यजमान भगवानाराम चाहर दंपति ने व्यासपीठ की पूजा-अर्चना की। कथा के तीसरे दिन स्व. जमुनाप्रसाद सारस्वत के परिवार द्वारा एक लाख 61 हजार, महावीर संतलाल